

歌剧《青春之歌》复排将在北京天桥艺术中心盛大上演



歌剧《青春之歌》资料剧照 剧组供图

中新网北京12月19日电 (记者 应妮)“高歌一曲以慰青春，振臂一呼继往开来”。歌剧《青春之歌》即将再度登台，该剧聚焦主角林道静的三次“出走”：一是逃离尘封的旧生活，二是摆脱拘束的旧感情，三是遗忘闭塞的旧信仰。

《青春之歌》是当代作家杨沫创作的一部长篇小说，1958年首次出版。杨沫以亲身经历为素材创作的半自传体小说，故事以20世纪30年代日本侵华过程

中所经历的“九·一八事变”及“一二·九运动”为背景，通过女主人公林道静的成长故事，构筑了革命历史的经典叙事，也揭示出知识分子成长道路的历史必然性。它的革命情谊和爱国情怀，深深地感动和激励了一代又一代的年轻人。

歌剧《青春之歌》由唐建平作曲，曹勇、王晓岭、甲丁、李长鸿编剧，以“青春、爱国与选择”为主题，号召青年不虚度青春、为理想和信仰奋斗，显示出

磅礴、宏大的气势和崇高境界。启发当今青年们将个人命运选择同国家民族发展结合起来，在物质和欲望面前保持青春的无瑕与尊严。

该剧出品人、著名女高音歌唱家、北京大学歌剧研究院院长金曼教授表示，“青春”二字，不是年龄的界限，它常常意味着彷徨、激情、憧憬，却苦苦不得未来的方向——这是所有人青春的共性。“《青春之歌》也是我的青春之歌，在一度创作与二度创作中，我都高度参与、全情投入，力求将所有的故事、音乐、角色都塑造地立体而富于生机。歌剧的魅力在于每一次推上舞台都是绝不重复的一次性演出，导演、表演者、指挥、乐队的不同，使同一个青春之歌的主题每一次都能有不断推陈出新的样貌。”

她透露，这次相较于2019年的演出，不论是从导演风格还是音乐的增添上，都为不变的青春之歌主题注入了新鲜血液。“这次演出已经是整个歌剧的第九次修改了，好东西都是改出来的，每一次复排我们都倾注了无数心血、新的构想和新的呈现，希望能够让更多的观众在剧场中有所冲击、有所感动。”

自2009年首演后，歌剧《青春之歌》获

得专家和观众的高度认可。2011年，该剧参加首届中国歌剧节展演囊括了“优秀剧目奖”“优秀音乐奖”“优秀表演奖”等七项大奖。2019年北京大学歌剧研究院原创歌剧《青春之歌》入选教育部“高校原创文化精品推广行动计划”。

据悉，歌剧《青春之歌》将于2022年1月12日、13日在天桥艺术中心连演两场。(完)



歌剧《青春之歌》资料剧照 剧组供图

马哈迪住院体检数天 朝野领袖社媒献上祝福



(吉隆坡综合讯) 马来西亚前首相马哈迪前天到国家心脏中心做全身健康检查，并住院数天观察。消息传出后，

各界对他健康状况深表关注，朝野领袖纷纷在社交媒体献上祝福，包括马哈迪的“政敌”、人民公正党主席安华及前首相纳吉。

马国国家心脏中心昨天发声明说，马哈迪未来几天会接受多项检查，期间会留院，但基于现有的防疫标准作业程序，将

谢绝所有探访。

纳吉第一时间面簿写“希望一切安好”

该中心前晚发出马哈迪住院的消息后，纳吉第一时间在面簿写道：“希望一切安好。”安华、巫统主席阿末扎希、国际贸易及工业部高级部长阿兹敏等也在各

自的社媒留言为马哈迪祈祷，希望他健康身体。

高龄96岁的马哈迪1989年因胸口疼痛而在吉隆坡中央医院进行心脏绕道手术，他过后在1992年设立国家心脏中心。2006年，他两次心脏病发，并于2007年在国家心脏中心进行第二次心脏绕道手术。

马哈迪在2018年大选前一度因肺部感染而到国家心脏中心治疗。同年大选希盟胜出，他第二次出任首相，尽管忙于政务，但不影响他的健康。他去年2月底因喜来登事件辞职后，公开活动大减；数天前他出席自己的新书发布会，神采依旧。(完)

联合早报